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Ad-Soyad

Ogrenci No

Fizik Grup No

Boliimii

Smnav Salonu

YOK'in 2547 sayih Kanunun Ogrenci Disiplin
Yénetmeliginin 9. Maddesi olan “Swnavlarda kopya
yapmak ve yaptirmak veya buna tesebbiis etmek”
fiili isleyenler bir veya iki yariyil uzaklagtirma cezasi
alirlar.

Ogrencilerin smav salonuna hesap makinesi, cep
telefonu, akilli saatler ve/veya elektronik aygitlar
sinav salonuna getirmeleri kesinlikle yasaktir.

Dersi Veren Ogretim
Elemam

Ogrenci imza
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Sorular 1-2 M
M =40kg kitleli bir ¢ocuk, yatay ile 6 =53° agsi yapmakta olan, r”@g
h = 0.8 m yiikseklikli, siirtiinmesiz bir kaydiraktan, kaydiraga paralel vy = 3m/silk { \,\\\é,
hizi ile kaymaktadir. Gocuk kaydiragin sonuna kadar kayip, durgun haldekim = 8 kg 4.;}»'
kiitleli bir kizagin iizerine inmektedir. Sonrasinda gocugun lizerinde bulundugu kizak " ""z).,(?‘
siirtiinmesiz buz tizerinde kaymaya baslamaktadir. l 27 =
-’ '[—J'_t *:',"" kizak
1) Cocugun kaydirag terk etme hizi nedir?
a) 4 (m/s) b) 16 (m/s) c) 5 (m/s) d) 25 (m/s) e) 8 (m/s)
2) Cocuk kizagn tizerine indiginde kizagin buz {izerinde hangi hizla kaymaya basladigini bulunuz.
25 5 15 13 7
a) — (m/s) b) 5 (m/s) ) (m/s) d) — (m/s) e)5 (m/s)

Sorular 3-4

Bir ﬁl = 37°(N) kuvveti, konum vektorii 7, = 2i (m) olan noktaya uygulanirken,

diger bir F, = 4i (N) kuvveti ise konum

vektirii 7, = J (m) olan noktaya uygulanmaktadir. Her iki konum vektori de orijine gore belirlenmigtir.

3) Net kuvvetin yarattii torku bulunuz.

a)10k b)-10k )2k d)-2k e)21k
4) Net kuvvetin moment kolunu bulunuz.
a) 0.4 (m) b) 2 (m) c)-0.4 (m) d)- 2 (m) e) 4.2 (m)
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Sorular 5-8

M kiitlesi ve L uzunluguna sahip iki diizgiin ince ¢ubuk tarafindan olusan kati (rijit) cisim asagidaki sekilde gosterilmistir. Bu
kat1 cisim durgun halden serbest birakildiginda, O milinin igcinden gegen eksene gore dik diizlemde siirtinme olmaksizin
donmektedir. L uzunluklu ve M kiitleli diizglin bir ¢ubugun kiitle merkezinden gegen eksene gore eylemsizlik momenti

Igu = I—IZ-MLZ verilmektedir.
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5) Bu kat1 cismin O miline (milinden gecen eksene) gore eylemsizlik momenti nedir?

a]§ ML? b]% MIZ c)% MI? _ d]g MI? e]% ML?

99 & 3g ¢ 3g o 69 39+
a)——2 k b)—-=2 k 9=2k d)—-2 & o ——2k
10 L 5L 5L 5L 10L
7) Sagdaki sekilde gisterilen anda agisal hizini bulunuz.
{99» e 59 & 3g0 8 129 99 ¢
a)— [—= k ipy — |=Z Fy — [—= F; d— |[—=k e) [—=
0L | ) 3L ) 20 L 5 K 10L
8) Sagdaki sekilde gosterilen anda A noktasinin toplam ivmesini bulunuz.
1 - ; Jpoee 3 = 12 =2 = - TS 1 A 12000 7 ~ p Y
a)—gi+cgj b)-gi+—gj )-59i+t—4gj dys===gi+35g) e)—gi+cgj
Soru9 :
ince diizgiin bir plaka sekilde gosterildigi gibi x = a ve y = x2 gizgilerinin simirlandirdigi bir sekle v
sahiptir. Bu plakanin kiitle merkezinin x-bilesenini bulunuz.
e
/,
/1] g
a
a)-a b)-a cj-a d)-a e) -a




Sorular 10-11
m = 10 kg olan bir kitle,r =10 m yarigapli bir ¢emberin kavisinde, stirtiinmesiz yiizey

\

boyunca diisey diizlemde F kuvveti ile gekilmektedir. F = 200 N'luk sabit bir kuvvet sekilde F
gosterildigi gibi yatay olarak uygulanmistir. Blok, A'da durgun halden harekete baslamakta ise
agagidaki sorulari cevaplayimz.. :
A
10) A ve B arasinda korunumlu kuvvetler tarafindan yapilan i asagidakilerden hangisidir?
a) =500 (J) b) —300 (J) ) —1000 (J) d) —860 (J) e) —140 (J)
11) Asagidakilerden hangisi blogun B noktasindaki hizidir?
a) V3 (m/s) b) 10v2 (m/s) c) 3V10 (m/s) d) 10 (m/s) e) 10V3 (m/s)
Sorular 12-14 4 .
m, = 5.0 g olan bir mermi, ¥; = 400 m/s yatay ilk hizi ile m, = 1.0 kg bloguna ﬁ g k
dogru ateslenerek icinden gegmektedir. Blok baslangigta plirizsiiz yatay bir yuzey B m, RIS
lizerinde yay sabitik = 900% olan bir yaya baglanmis sekilde durmaktadir. Blok — 2
¢arpismadan sonra saga dogru 5.0 cm hareket etmistir. x=0 Tt X
my
......................................... ]
my RS
i k
i i
12) Carpismadan’sonra merminin son hizini bulunuz.
a) 30 (m/s) b) 200 (m/s) ¢} 100 (m/s) d) 50 (m/s) e) highiri
13) Carpismada kaybedilen mekanik enerjinin yaklasik degeri asagidakilerden hangisidir?
a) 373 () b) 374 () c) 364 (J) d)375 () e) 385 (/)
14) Carpismada mermiye aktanlan impuls nedir?
a) 1.5 (N.s) b) 2.5i(N.s) c) —3.5 E(N_.s) d) —2.51 (N.s) _.}e) —1.5i(N.s)
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Sorular 15-16
Yarigapi 3y = 25 mm olan A dislisi, yarigapi 7z = 100 mm olan B dislisi ile sekilde gésterildigi gibi i¢ ice
gecmis durur_ndadlr. A dislisi durgun halden, sabita, = 2 %Eav;lsa] ivmesi ile harekete baglamaktadur.

15) B dislisinin wgz = 75 rad/s agisal hizina ulagsmast igin gerekli siireyi belirleyiniz.

a) 800 (s)

b) 200 (s) - c) 150°(s) d) 25 (s) €) 50 (s)

16) B dislisinin wy = 757ad/s agisal hizina ulasmas: icin A dislisinin kag devir almas gerektigini bulunuz.

) 11250 (dev)  B)2250(dev)  c€)22500(dev)  d)3750 (dev) ") 37500 (dev)

Sorular 17-18

Kiitlesiz bir ip, kiitlesi M = %m ve yarigapl R olan kati disk seklindeki makaraya sarilmistir. / /\
ip, kitlesiz kiigiik bir makaranmnizerinden gegirilerek ucuna m kiitlesi asilmigtir. / \//

Ty *“1MR2
hM“‘z

17) m kiitlesinin gizgisel ivmesini bulunuz.

10 2 5 3

a) =4 b) 29 o Byl d) 59 e g

18) Disk iizerindeki torku bulunuz. : = - :

a) %ng c]f—zng d) %mg R e) mgR

Sorular 19-20

m kiitleli bir kopek, 9 m kiitleli ve 2L uzunluklu kusursuz sekildeki diizgiin bir botun :

arka tarafinda durmaktadir. Kopek kiyidan 5L uzaklikta olup, bot ve kdopek durgun % m
).

haldedir. . 9m :‘i b

0

19) Kiyiya gére kiitle merkezinin konumunu bulunuz.

a)45L b) 43L )41l d)4.2L e) 441

20) Koépek bot tizerinde kiyiya dogru yiriiyerek botun diger ucuna gegip durmaktadir. Siirtiinme olmadigini varsayarsak, son
durumda kopek kiyidan ne kadar uzakta bulunmaktadir?

a)3.21L — ByalL E 9361 d)33L e) 3.11L
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